



我市出台金融支持创新“硬举措”

## 引金融“活水”激发创新动力

本报讯(记者王树帆 通讯员刘华东)作为泉州市支持创新“1+3+N”政策体系的组成部分,《泉州市金融支持创新发展若干措施》于日前出台。“相比其他金融政策,这份文件聚焦工业设计、专精特新、高新技术、海外拓展等创新发展领域,进一步加大了金融支持力度。”市金融监管局相关负责人说。

我市将健全创新型企业融资“白名单”,并发挥省“金服云”平台融资撮合功能,推动创新企业通过“金服云”平台获得信贷支持。鼓励银行业机构为创新型企业提供不高于同期贷款市场报价利率的优惠利率贷款,受益财政按企业新增贷款部分的0.5%给予银行业机构贴息补贴。

本报讯(记者林书修)为深入贯彻落实党的二十大精神,坚持“科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力”,加大对科技型企业的支持力度,全方位推动经济高质量发展,近日,安溪举办“开放创新、智造未来”2023年泉州市创新大会安溪专场——安溪科技金融高端对话暨项目对接会。

此次大会主题为“开放·融通·强企”。大会邀请了各界专家学者、知名企业家、创新创业项目代表,他们通过主旨演讲、高端对话、项目路演等形式,以促进科技、产业、金融良性循环和深度融合为切入点,探讨如何用好科技金融服务并加大对科技创新

措施提出,鼓励银行业机构在高新区、产业园区设立专业服务机构或专门团队,引导在泉银行机构合理下放、适当扩大授信审批权限,鼓励单独为园区安排专项信贷额度,为入园创新型企业提供专属金融服务和利率优惠的信贷产品,有效降低企业融资成本。

为突破中小微企业融资渠道的局限性,我市将推动设立泉州市中小微企业融资增信基金,加强为创新企业融资提供增信支持和风险分担。同时,加强引导政府性融资担保机构为创新企业提供融资增信支持,减少或取消反担保要求,原则上收取的年化平均担保费不超过1%。优先支持创新企业申请市级企业应急保障周转基金,借款年化利率不高于当期

贷款市场报价利率水平。措施还加大了对创新企业挂牌上市的奖补力度。该负责人介绍,国家级专精特新小巨人等创新型企业董事长、总经理及高管参加各类资本运作专业知识培训的,可享受学费50%的财政补助;经福建证监局上市辅导备案拟在北交所上市的省级以上专精特新企业在享受我市上市扶持政策基础上,将按实际发生的证券中介费用支出总额的30%获得补助;挂牌、上市的专精特新、高新技术等创新型企业,通过发行股票、优先股、可转债等方式实现再融资,且募集资金40%以上投资于我市的,可按实际募集资金的1%,最高不超过150万元获得奖励。

为引导各类基金共同支持企业发展,措施提出对辖内基金投资创新企业的,按投资总额的1%给予基金管理人最高1000万元的投资奖励;产生投资损失的,按其实际投资损失金额的20%给予基金最高2000万元的风险补助。针对创新企业参加海外展会和经贸活动的跨境资金结算需求,我市不断优化跨境金融综合服务,将争取更多银行参与本外币合一银行结算账户试点,支持凭交易电子信息为跨境电商企业提供结算服务;鼓励银行业机构为创新企业资金出境交易提供综合金融解决方案;推广“公共保证金池”等惠企政策,探索汇率避险专项授信等多样化的保证金减免渠道。

## 安溪展开科技金融高端对话

企业的支持力度,助力安溪实现经济增长、促进传统产业结构优化升级、新兴产业繁荣发展、提升产业竞争力和发展水平,为安溪全方位推进高质量发展提供有力支撑。

此外,现场还启动了安溪“1+N”基金、“溪金会”安溪创投朋友圈+大湾区金融全面合作、茶叶碳汇遥感监测与核算研究基地项目,发布安溪县科技

及工信部近期十项国家级、省级荣誉,举行茶园遥感数据资产授信签约仪式、金融科技特派员团队成立签约仪式以及“基金+部门+企业”项目签约仪式等。

“活动的成功举办,有效引导和促进了安溪金融资源向科技创新领域配置,对全方位推动经济高质量发展、构建良好的科技创新生态起到了积极作用。”安溪县科技局相关负责人表示。



黎明职业大学扩建项目推进顺利

### 产教融合 将有实训大楼

10月24日,记者拍摄到黎明职业大学产教融合实训大楼、13#-15#学生宿舍楼已顺利封顶。

据悉,黎明职业大学扩建项目产教融合实训大楼、13#-15#学生宿舍楼项目是我市在建重点项目,建设内容包括实训大楼及3栋学生宿舍楼等。目前,该项目已全面进入装修施工阶段,预计明年6月完成竣工验收。(张九强 摄)



小盆景 大巧思

## 全省盆景行业职工永春赛技能

场盆景技艺授课。

此次赛事落户永春,是永春花木产业影响力不断扩大的体现。近年来,永春县致力于推动“小盆景大产业”的发展,深入挖掘永春芦柑、岵山荔枝等本地特色品种盆景素材的栽培种植,引导苗木从业人员对乡土特色品种素材的栽培种植,形成地方特色,指导从业人员对园林绿化残次苗木,用盆景技艺手法修剪再到创造,提高产品附加值,推动苗木素材从粗放种植到制作盆景精品转变,助推乡村振兴产业规模与效益。截至目前,永春盆景素材种植面积由原先几百亩,发展到近2000亩,盆景从业人员2万多人,辐射到周边20多个村、社区,总产值达2亿多元,盆景产业已逐步成为推动永春乡村振兴的绿色产业和富民产业。



盆景行业职工技能竞赛现场(陈小阳 摄)

## 霜降时节不见霜 冷空气预计明日抵达

本报讯(记者游怡冰)昨日,我们进入霜降节气,赏菊、摘柿,赴一场秋日之约,静候秋天落幕,静待初冬登场。此时,北方大部分地区天气日渐寒冷,秋霜开始出现。而对于泉州而言,目前正是一年中不冷不热的好时节,见到霜的可能性也非常低。

不过,进入霜降节气后,冷空气南下越来越频繁,这也是一年之中昼夜温差最大的时节。夜晨微凉,午后阳光洒落,是近

期天气的常态。昨日上午全市以多云天气为主,午后阳光逐渐露脸,全市最高气温在28℃~33℃之间,微风不燥,体感舒适,正是出游好时节,非常适宜户外活动。

今日我市仍将多云天气为主,日起随着切变南压影响,我市将自北向南迎来一次降水过程,全市有小雨到中雨。温度方面,今明两天气温总体变

动不大,而27日受雨水打压,最高气温预计有3℃~5℃的降幅。眼下冷空气活动频繁,大家要适时增减衣物,谨防感冒。

我省明年高职院校分类招考报名方案出台

### 6类人员不得申请报名

本报讯(记者赖劲松)昨日,福建省教育厅正式出台并公布《关于做好2024年高职院校分类考试招生报名工作的通知》。我省明确规定了6类人员不得申请报名。报名后至2024年7月1日前,将户籍迁出我省或将高中阶段学校学籍转出我省的,视为自行放弃我省高职分类招考的考试和录取资格。今年11月4日至11月10日,考生须登录福建省教育考试院网站进行网上报名。

### 6类人员不得申请报名

在报名条件方面,除规定了9类人员可以申请报名外,还明确规定了6类人员不得申请报名。具体为:

1. 具有高等学历教育资格的高校的在校生(含“五年制”高职教育学生),或已被高校录取并保留入学资格的学生。
2. 高中阶段学校非应届毕业的在校生。
3. 在高中阶段非应届毕业年份以弄虚作假手段报名并违规参加普通高考(含全国统考,省级统考和高校单独组织的招生考试)的应届毕业生。
4. 因违反国家教育考试规定,被给予暂停参加高校招生考试处理且在停考期内的人员。
5. 因触犯刑法已被有关部门采取强制措施或正在服刑者。其中,未成年人按相关法律规定执行。
6. 不符合我省高职分类招考报名条件的其他人员。

### 11月4日至10日网上报名

我省2024年高职分类招考报名包括“网上报名”和“现场确认”两个阶段。报考人员(含具有免试录取资格人员)于2023年11月4日至11月10日登录福建省教育考试院网站(www.eeafj.cn)“数字服务大厅—高职分类招考—高职分类招考考生报名系统”进行网上报名,逾期不予受理。

报名确认点由县(市、区)确定。报名确认点应设在县(市、区)教育招生考试机构、普通高中和中职学校,不得设在培训机构(学校)等。各县(市、区)应于网上报名开始前,向社会公布本辖区所有报名确认点的名称、受理范围、地址、咨询电话等信息。报考人员本人须于2023年11月11日至16日,持报名所需材料到所选择的确认点现场确认,逾期不予受理。

录取工作拟安排在2024年4月,具体时间另行规定。值得注意的是,被录取的考生不得再参加2024年普通高考和录取;未被录取且符合我省2024年普通高考报名条件的考生可在规定时间内申请2024年普通高考补报名,逾期不予受理。

### 2023年我省成人高考顺利结束

本报讯(记者赖劲松)10月21至22日,2023年我省成人高考顺利举行。全省共报考11.05万人,其中专升本7.14万人,高起专3.91万人,共设置25个考点、103个考点,3611个考场。全省各地考试过程平稳顺利,考场秩序井然,考风考纪良好。

今年我省成人高考严格落实教育部和省教育厅部署要求,扎实做好考前各项准备工作。一是由省教育考试院领导和省教育厅学生处、职成处负责人带队分组赴全省“九市一区”,督促落实考前各项准备工作;二是从公办本科高校抽调熟悉考务工作的干部组成10个巡考组,考试期间驻点“九市一区”监督检查各考点组考工作;三是所有考点配备智能安检门,严格落实进入考点、考场“1+1双安检”,防范手机等高科技作弊行为;四是加强宣传服务工作,通过官网、官微和短信等平台渠道及时发布成人高考温馨提醒和相关政策规定。

(上接第一版)

### 财政民生支出占比近八成

全市一般公共预算总收入805.92亿元,同比增长14.1%;地方一般公共预算收入467.02亿元,增长14.3%。全市一般公共预算支出624.19亿元,增长7.7%,民生支出占比77.7%。

### 金融对实体经济支持力度加大

9月末,全市金融机构本外币存款余额12106.90亿元,同比增长11.7%;金融机构本外币贷款余额11466.12亿元,增长10.9%,比8月末加快0.2个百分点。金融对实体经济支持力度加大,9月末,全市金融机构个人经营性本外币贷款余额增长21.8%,企(事)业单位中长期贷款增长22.0%,制造业贷款余额增长19.3%,分别比上年同期加快6.1、8.6和17.0个百分点。